
Finanz- und Liegenschaftsausschuss
Wahlzeitraum 2019 - 2024

Niederschrift

über die Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses (FuLA/14/2019-2024) der
Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil)

Datum, Uhrzeit: 07.09.2021, 18:30 Uhr bis 18:40 Uhr
Ort: Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla,

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla

TAGESORDNUNG:

Öffentlich:
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)
2. Genehmigung der Niederschrift der 13. Sitzung des Finanz- und

Liegenschaftsausschusses vom 08.06.2021 (öffentlicher Teil)
3. Bürgeranfragen/Verschiedenes

Anwesenheit:
Ralf Weiße Bürgermeister
Christian Herrgott Ausschussvorsitzender
Peter Döpel Ausschussmitglied – Stadtrat
Dr. Dieter Rebelein Ausschussmitglied – Stadtrat
Carsten Sachse Ausschussmitglied – Stadtrat
Kay Patzer stellv. Ausschussmitglied – Stadtrat (i. V. für Danny Will)
Pascal Weiser Ausschussmitglied – Stadtrat
Mandy Käßner Ausschussmitglied – sachkundige Bürgerin
Ina Ricke Ausschussmitglied – sachkundige Bürgerin
Gerold Schmidt Ausschussmitglied – sachkundiger Bürger
Alexander Heim Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement
Manuela Klimkeit Schriftführerin
Jens Peter Fachdienstleiter GLM

Abwesend:
Danny Will Ausschussmitglied – Stadtrat – entschuldigt
Ralf Löscher Ausschussmitglied – Stadtrat – unentschuldigt
Ronny Kaufmann Ausschussmitglied – sachkundiger Bürger – entschuldigt

TOPOeffentlich='Ja'TOP 1: Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)

Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Ausschussmitgliedern fristgerecht
zugegangen.

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 14. Sitzung und stellt fest, dass sämtliche Mitglieder des
Finanz- und Liegenschaftsausschusses ordnungsgemäß geladen worden sind. Von acht
Mitgliedern des Finanz- und Liegenschaftsausschusses sind sieben Mitglieder anwesend. Der
Ausschuss ist somit beschlussfähig.

Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende
öffentliche Tagesordnung der 14. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der
Stadt Neustadt an der Orla.
Abstimmung: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0
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TOPOeffentlich='Ja'TOP 2: Genehmigung der Niederschrift der 13. Sitzung des Finanz-
und Liegenschaftsausschusses vom 08.06.2021 (öffentlicher Teil)

Die Niederschrift konnten alle Ausschussmitglieder im Gremieninformationssystem einsehen.

Seitens der Ausschussmitglieder sowie Fachbereichs- und Fachdienstleiter erfolgen keine
Änderungsvorschläge.

Beschluss Nr.: FuLA/138/14/2021
Die Niederschrift der 13. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses vom
08.06.2021 (öffentlicher Teil) wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt.
Abstimmung: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

TOPOeffentlich='Ja'TOP 3: Bürgeranfragen/Verschiedenes

Auf Anfrage von Herrn Dr. Rebelein bezüglich der Wahllokale für die Bundestagswahl teilt Herr
Weiße mit, dass diese, in Neustadt und den Ortsteilen, in denselben Räumlichkeiten
untergebracht sind, wie zur letzten Wahl.

Herr Schmidt fragt an, ob die Straßensperrung aufgrund der Baumaßnahme in Breitenhain
tatsächlich bis zum 30.11.2021 dauern soll. Des Weiteren verweist er darauf, dass es von Seiten
der Bauarbeiter Äußerungen gab, dass Seitenanschlüsse von Höfen schlecht oder gar nicht in
den Karten vermerkt sind. Bei einer Ortsbegehung mit dem Planungsbüro im Oktober
vergangenen Jahres wurden angesprochene Probleme des Ortsteilrates und der Bewohner
einfach ignoriert. Er bittet darum, dass solche Dinge bei den Bauberatungen dargelegt werden.
Herr Weiße sagt, dass die Sperrung wahrscheinlich nicht bis zum 30. November bestehen
bleibt, da die Maßnahme zu diesem Zeitpunkt bereits beendet sein soll.

Des Weiteren teilt der Bürgermeister auf Anfrage von Herrn Schmidt mit, dass für die Ortsteile
Stanau, Breitenhain und Strößwitz im Frühjahr 2022 Einwohnerversammlungen vorgesehen
sind. Eventuell könnten diese gemeinsam durchgeführt werden, wenn eine geeignete
Räumlichkeit gefunden würde.

Da es keine weiteren Anfragen gibt, beendet Herr Herrgott den öffentlichen Teil der Sitzung um
18:40 Uhr.

STNTeilnehmendAls
Christien Herrgott Manuela Klimkeit
Ausschussvorsitzender Schriftführerin

Verteiler:
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, Gremienmanagement (z. d. A.)


